

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 вътр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobujanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев

Рљкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIV

БРОЙ 15 (3818)

26 АПРИЛ 2022 г.



„Добрият пример – предай го на матљк!“
стр. 2



Училището в село Спасово спечели проект за чиста околна среда
стр. 2



Спортни новини
стр. 4

Великденското добруджанско надсвирване впечатли с майсторски аранжimenti и импровизации

Стотици почитатели на народната музика изпълниха залата на НЧ „Светлина – 1941“ в град Генерал Тошево, наслаждавайки се на виртуозните изпълнения на музикантите-участници в тазгодишното издание на Великденското добруджанско надсвирване. Музикалният форум се завърна на сцена след двегодишно от-

съствие заради всички наложени ковид-мерки и ограничения. Сега обаче, за 27 път надсвирването събра на една сцена 7 оркестљра, които се раздадоха за вљодушевената публика.

Събитието без аналог в страната беше открито от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров. В своето приветствие пред

пълната зала той призова да отворим душите и сърцата си за хубавото и българското, защото този празник на добруджанския фолклор е своеобразен символ на българщината и ни помага да помним нашите корени.

Първи на сцената излязоха музикантите от орк. „Лира“ (Добрич), след което последователно се изяха

орк. „Лозница“ и музикантите от Школа „Светлина“, орк. Извор (Добрич), орк. „Клименто фолк“ (Добрич), орк. „Еделвайс“ (Силистра) и музикантите от Школа „Великов“ (Силистра).

В рамките на повече от три часа всички те направиха „разходка“ из фолклорната карта на България и впечатлиха публиката с майсторски аранжimenti и импровизации, за което заслужено получиха бурни аплодисменти.

Великденското добруджанско надсвирване е част от културния календар на нашата община и има за цел да популяризира народната музика и някогашната традиция на надсвирване на оркестри в празничните дни.

През годините специални гости на Надсвирването са били кавалджията Теодоси Спасов, Мария Стоянова /гайдарката/, Иво Папазов – Ибряма, виртуозът на акордеона – Петър Ралчев, народните певици Галина Дурмушлийска, Калинка Вълчева, Добра Савова, Георги Германов и други.



Предстоящи събития

3 май – Откриване на реновираната сграда на НЧ „Дора Габе 1940“, село Дљбовик;

5 май – Гергљовска люлка в град Генерал Тошево;

9 май – Ден на Европа и Ден на победата – тържество по населените места;

9 – 17 май – Седмица на спорта в град Генерал Тошево;

11 май – Честване на 125-годишнината на НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1897“, село Пчеларово;

11 май – Изпращане на абитуриентите от Випуск 2022, празничен коктейл и програма;

14 май – XXV Национален конкурс за млади изпълнители на кавал и добруджански народни песни „Иван Георгиев“, село Дљбовик;

14 май – Международен ден на музеите. Нощ на музеите. Откриване на изложбата „Изкуството на Тибет“ в Исторически музей, град Генерал Тошево;

15 май – Патронен празник на НЧ „Стефан Караджа 1941“, село Чернооково;

24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост. Празнично шествие и тържество.

26 – 28 май – Фолклорен събор „Преселението“, на преселници от Северна Добруджа, село Дљбовик;

Как празнуват хората по света Великден



На 19 април, учениците от VIII „а“ клас на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево участваха в иновативен урок по английски език, свързан с Великденските празненства по света. Под ръководството на преподавателите Атанаска Рашкова и Борислава Джамбазова и със специален гост на урока директорът на учебното заведение Кристияна Иванова, учениците от класа представиха презентации на английски език как хората от Норвегия, САЩ, Франция, Испания и Канада празнуват Великден.

Презентациите са подготвени от възпитаници на Професионалната гимназия, специалност „Икономист-информатик“. Класът беше разделен на четири отбора, два от които, декорираха дървени гравирани яйца. А другите два отбора украсяваха великденски сладки яйца със сладкарска боя. Целта на заданието беше да се подобри работата в екип на учениците, както и лексикалните им умения по английски език чрез визуално и слухово възприятие на нова информация.

Ден на отворените врати в Районния съд

На 15 април в Районен съд – град Генерал Тошево се проведе „Ден на отворените врати“ – под надслов „Открито за съдебната власт“.

Инициативата е на Висшия съдебен съвет във връзка с реализиране на Коммуникационна стратегия на съдебната власт и има за цел да спомогне за повишаване на правната култура на гражданите и постигане на по-добра информираност за работата на съдебната система.

В деня на отворените врати беше дадена възможност на желаещите да се запознаят е работата на службите в съда, да разгледат съдебните зали.

Ученици от СУ „Никола Й. Вапцаров“ и ПГЗ „Т. Рачински“ в град Генерал Тошево, откликнаха на поканата и посетиха „Деня на отворените врати“ в Районен съд – Генерал Тошево.

Всички уважили събитието,

имаха възможността да разгледат различните служби, деловодства и регистратури и бяха запознати с организацията на работата и представяните съдебно-административни услуги в съда.

На учениците беше изнесена лекция от съдия Динко

Минчев на тема: „Разделение на властите според Конституцията на Република България. Функции на съдебната власт. Структура на съдебната система. Висш съдебен съвет“. Учениците зададоха уместни и интересни въпроси – добре формулирани по темата.

В продължилата едновременно лекция съдия Динко Минчев, успя да предизвика интереса им с примери от ежедневната работа в съда.

В края на лекцията бяха раздадени материали, предоставени от Висш съдебен съвет.



Денят на отворени врати в Районния съд предизвика интереса на учениците.

„ДОБРИЯТ ПРИМЕР – ПРЕДАЙ ГО НАТАТЪК!“

Доброволци с чудесна инициатива – „В помощ на нуждаещите се в община Генерал Тошево“

В края на месец март тази година в социалната мрежа Facebook се ражда една уникална инициатива. Става въпрос за акцията „В помощ на нуждаещите се в община Генерал Тошево“. Идеята е подхваната от няколко доброволци, чиито имена към този момент няма да споменаваме. В някои от нашите следващи броеве, при съгласие от тяхна страна, ще ви ги представим и ще направим разговор с тях, с единичната цел, да разберем колко заразно е доброто...

Целта на инициативата е в продължение на две седмици – от 1 до 15 април, да бъдат събрани хранителни продукти и парични средства за закупуването на такива, които след това да бъдат раздадени за Великден на нуждаещи се жители на нашата община. Трябва още веднъж да уточним, че акцията е изцяло организирана и координирана само и единствено от доброволци. Още в първите дни бяха уточнени методите за събиране на средствата, събирателните пунктове и начините за съхраняване на продуктите.

Целта на инициативата е нейното

начало беше да бъдат достигнати поне 50 души, на които ще бъде осигурен пакет с консерви, дълготрайни пакектирани продукти, яйца, козунак и нещо сладко за Великден с мъничък подарък за усмивка. Стойността на всеки пакет пък според първоначалните планове трябваше да бъде максимум 20 лева.

Организаторите се обърнаха с призив в социалната мрежа за добро отношение и съпричастност от страна на всеки, който иска да помогне.

Седмица след началото на акцията, организаторите с огромна доза задоволство съобщиха, че даренията на хранителни продукти и финансови средства вървят повече от добре. Към дата 7 април, вече бяха събрани над 1200 лева, както и храни на стойност около 400 лева. „В помощ на нуждаещите се в община Генерал Тошево“ са се включили дарители от Добрич, Варна, Пазарджик, Слънчев бряг, Русе, Шумен и Генерал Тошево. Ден-два преди края на кампанията, бяха осигурени пакети за 70 души, а до нейния официален край, очакванията бяха да

бъдат достигнати 80-90 нуждаещи се.

В един момент сред доброволците се роди и идеята във всеки пакет, който ще бъде дарен, да бъде добавена и по една ръчно изработена картичка с ведро послание, като целта е да бъдат зарадвани старите хора по селата или деца в нужда. За семействата с деца по селата пък имаше и друга изненада – боядисани яйца.

В крайна сметка акцията завърши повече от успешно. Продуктите в пакетите бяха: пакет зрял боб, леща, ориз, макарони, захар и брашно. Консерви с пастет, риба, буркан с домати или гювеч за готвене, козунак, пакети с вафли и дребни сладки.

Тъй като редакционното приключване на броя беше преди Великден, в някои от нашите следващи издания, ще ви разкажем за реакцията на хората, получили хранителните пакети, за силата на добротата, която кара всички онези, които стоят зад инициативата, да помагат, за удоволствието, което им носи всичко това и за пътята на усмивката и доброто, който задължително трябва да бъде продължен...

Ученик от нашия град с визита при президента

Генчо Цанков – ученик в 12 „а“ клас на Професионалната гимназия по земеделие „Тодор Рачински“ в град Генерал Тошево, посети Президентството и Народното събрание, по рано през месец април. Посещенията му бяха плод на

то. Наградата беше посещение в Президентството заедно с класираните на второ и трето място. Там победителите в конкурса се срещнаха с президента Румен Радев и вицепрезидента Илияна Йотова. Филм, направен от учени-



две спечелени от него награди от конкурса „Аз имам една мечта – да учим и да живеем заедно“, организиран от Центъра за междукултурен диалог и толерантност „Алмалипе“. Заедно с момчето в двете държавни институции бяха Кристияна Иванова – директор на учебното заведение и преподавателят по философия Диляна Дякова.

Конкурсът беше в три категории – есе, филм и рисунка. В категория есе Генчо Цанков спечели първо мя-

сто от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, пък беше отличен със специалната награда в съответната категория. Сценарист на филма е... Генчо Цанков. Така ученикът имаше възможността да посети и министъра на труда и социалната политика Георги Гюков в Народното събрание. Там всички присъстваха на заседание, водено от председателя на Парламента Никола Минчев.

ПГ по земеделие „Тодор Рачински“

ОУ „Йордан Йовков“, село Спасово със спечелен проект в Националната кампания „Чиста околна среда – 2022 г.“

В края на миналата седмица Комисията за оценка на проекти на Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДОС) официално обяви одобрените за финансиране и реализация в рамките на Националната кампания „Чиста околна среда – 2022 г.“, на тема „Обичам природата и аз участвам“, проектни предложения. След учас-

тие на четири образователни институции от община Генерал Тошево и надпревара с още 1734 такива от цялата страна, сред избраните попада ОУ „Йордан Йовков“ село Спасово. Очаква се да бъде подписано и споразумението между училището и Министерството на околната среда и водите и ПУДОС за финансиране на одобрените проектни предложения.

Основната цел на проекта на ОУ „Йордан Йовков“ село Спасово – „Опознавам природата и се грижа за нея“ е да формира трудови навики и умение за работа в екип при учениците, да подпомогне образователно – възпитателния процес по предметите чрез изнасянето на част от занятията на открито, да повиши екологичната култура и да възпита самоконтрол

за предотвратяване замърсяването с отпадъци и не на последно място да формира „зелени идеи“ в съзнанието на учениците.

С този проект ще се изгради класна стая на открито за екологично образование, ще се оформи достъп до зоната за отдих, ще се оформи зона за зацветяване, където децата сами ще засадят цветя и ще полагат грижи за тях. Цветните лехи ще бъдат естествен завършек на зоната, където ще бъде поставена беседката. Ще се обособи зона за поставяне на пейки и места за сметосъбиране от рециклирани материали (автомобилни гуми), които ще бъдат изрисувани от децата.

Реализирайки проекта си образователната институция очаква да повиши екологичната култура на учениците и да ги приобщи към идеята за почистване и опазване на природата.

Природата, чистият въздух, неформалното общуване между връстници, предразполагат децата към творчество и бягство от „токсичното“ въздействие на електронните устройства. Общуването е реално, а не виртуално, което е важен фактор за изграждане на емоционална интелигентност и толерантност.

Проектът е на стойност по 7 500 лева.



В ОУ „Йордан Йовков“ в село Спасово опознават природата и се грижат за нея.

СЪОБЩЕНИЕ

Регионална инспекция по околната среда и водите (РИО-СВ) – Варна, на основание чл. 14, ал. 4 и чл. 148, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда, чл. 50, т. 7 от Закона за защитените територии, във връзка с изпълнение на Заповед РД-222/15.03.2022 г. на министъра на околната среда и водите за определяне на пожароопасния сезон за 2022 г. и мерките за осигуряване на пожарна безопасност в защитените територии, издава предписания за недопускане на пожари в земеделски земи и защитени територии – изключителна държавна собственост.

На всички частни земеделски стопани, председатели на кооперации и частни сдружения е предписана забрана на палезите. Глобата на физическите лица е от 200 до 20 000 лева, а за юридическите лица, санкцията е от 5000 до 500 000 лева.

НАКРАТКО

Районният съд в град Генерал Тошево, след споразумение с прокуратурата, призна за виновна и осъди турска гражданка за използване на фалшив паспорт на границата с Румъния.

На подсъдимата З.И. е наложено наказание за това, че съзнателно се ползвала от неистински официален документ – задграничен паспорт, издаден от Република Украйна на името на украинска гражданка, на който е предаден вид на истински.

Наложено е наказание „лишаване от свобода“ за срок от 3 месеца, като изтърпяването му се отлага за изпитателен срок от 3 години. Случаят е от 9 февруари 2022 година, а туркинята е представила паспорта на ГКПП Кардам.

Подсъдимата е осъдена и да заплати сторените по делото разноски. Определението не подлежи на обжалване.



На 18 април в библиотеката при НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево започна „Седмица на детската книга и изкуствата за деца“. Първите участници в събитийната програма бяха децата от II „б“ клас при СУ „Никола Й. Вапцаров“, с ръководител М. Иванова, III „б“ клас при ОУ „Христо Смирненски“, с преподавател Д. Мирчева и III „а“ клас при ОУ „Христо Смирненски“, с ръководител Я. Стефанова.

В първия образователен урок учениците се потопиха в „Тайнството на библиотеката“ и в „Царството на книгите“. Лекторите от библиотеката прочетоха забавни стихотворения и запознаха любознателните деца с Молбата на книжката. Учениците изгледаха презентация, посветена на темата за детските книги, играха в различни игри с въпроси и накрая получиха интересни подаръци.

Дейностите от програмата на библиотеката за „Седмицата на детската книга и изкуствата за деца“ продължиха през цялата седмица.

1879 **БЪЛГАРСКИ ПОЩИ**
КУПИ СВОЯТА
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

МИГ „Балчик – Генерал Тошево“ с прием по мярка 4.1. „Инвестиции в земеделски стопанства“

Местната инициативна група „Балчик-Генерал Тошево“ стартира прием на проектни предложения по мярка 4.1. „Инвестиции в земеделски стопанства“, чиято цел е да подкрепи повишаване на конкурентоспособността на земеделците на територията на общините Балчик и Генерал Тошево.

Общият бюджет на процедурата е 221 465,46 лв., като размерът на безвъзмездната финансова помощ за проект е от 5 000 евро до 45 000 евро. Процентът на финансиране е 50% от общия размер на допустимите разходи, който може да се увеличи с 10% за проекти на млади земеделски стопани, за интегрирани проекти и за колективни инвестиции, представени от юридически лица, включващи от 6 до 10 земеделски стопани. За колективни инвестиции, представени от юридически лица, включващи над 10 земеделски стопани и/или групи/организации на производители процента на съфинансиране достига до 70%. Могат да кандидатстват

земеделски стопани, чието стопанство е със стандартен производствен обем над 8 000 евро; признати групи производители и признати организации на производители на земеделски продукти или такива, одобрени за финансова помощ по мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производители“ от ПРСР 2014-2020 г. За колективни инвестиции могат да кандидатстват и юридически лица, регистрирани по Търговския закон и/или Закона за кооперациите, които включват най-малко 6 лица.

Допустимите дейности са за внедряване на нови продукти, процеси и технологии и обновяване на наличните производствени материали и/или нематериални активи; опазване на компонентите на околната среда, вкл. с намаляване на вредните емисии и отпадъци; повишаване на енергийната ефективност в земеделските стопанства; подобряване качеството на произвежданите земеделски продукти, осигуряване на възможностите за производ-

ство на биологични земеделски продукти и др. Приоритетно се подпомагат проекти с инвестиции и дейности, насочени в секторите „Плодове и зеленчуци“, „Животновъдство“, „Етеричномаслени и медицински култури“ или проекти с комбинация от инвестиции и дейности изцяло в тези сектори.

Допустими за финансиране са разходи за строителство или обновяване на сгради; закупуване, включително чрез финансов лизинг, и/или инсталиране на нови машини, съоръжения и оборудване; закупуване на земя, сгради, помещения, специализирани земеделски транспортни средства и др. Пчеларите ще могат да си закупят съоръжения, прикачен инвентар за пчеларство и съответно оборудване, необходимо за производството на мед и други пчелни продукти, както и за развъждането на пчели-майки, включително чрез финансов лизинг.

Крайният срок за кандидатстване е до 17:30 часа, на 13 май 2022 г. Проектни-

те предложения се подават по електронен път чрез попълване на уеб базиран формуляр за кандидатстване, с използването на квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ в ИСУН на следния интернет адрес: <https://eumis2020.government.bg>.

Пълният пакет документи по процедурата е публикуван на страницата на ИСУН 2020 <https://bit.ly/3rn1GqH>. На електронната поща abvbg@abv.bg и в секция „Разяснение по процедурата“ <https://eumis2020.government.bg> могат да се задават въпроси и да се искат допълнителни разяснения, в срок до 3 седмици преди изтичането на срока за кандидатстване.

Процедурата BG06RDNPO01 -19.633 - МИГ Балчик-Генерал Тошево - Мярка 4.1. „Инвестиции в земеделски стопанства“ е обявена в рамките на прилагане на Стратегия за Водено от общностите местно развитие, финансирана от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г.

ПОКАНА ЗА СЪБРАНИЕ

Управителният съвет на Сдружение „Дружество на ловците и риболовците“, град Генерал Тошево, на основание чл. 26 от ЗЮЛНЦ, свиква годишно общо събрание на 11 юни 2022 г. от 10:00 часа в снек-бар „Петър Вълв“, град Генерал Тошево, ул. Черно море“ 8А, при следния дневен ред:

1. Отчет за дейността на Сдружение „ДЛР“ за 2021 г.;
2. Отчет на Контролния съвет за 2021 г.;
3. Приемане на финансов план за средствата по чл. 65, т. а и т. б от ППЗПОД за 2022 г.;
4. Приемане на финансов план за регламентираната и стопанска дейност за 2022 г.;
5. Избор на представители на сдружението в Общото събрание на НЛРС – СПРБ;
6. Определяне размера на членския внос;
7. Текущи.

При липса на кворум, на основание чл. 27 от ЗЮЛНЦ, общото събрание ще се проведе същия ден, на същото място, един час по-късно – от 11:00 часа, при същия дневен ред.

Управителен съвет

Съдебна хроника

Районен съд, град Генерал Тошево, призна за виновен и осъди подсъдимият Б.Б за това, че е управлявал моторно превозно средство - лек автомобил, с концентрация на алкохол в кръвта си над 1,2 на хиляда, а именно - 1,72 на хиляда, установено по надлежния ред с техническо средство. Съдът налага наказание на подсъдимият „Лишаване от свобода“ за срок от 4 (четири) месеца, като отлага изтърпяването на така наложеното наказание за срок от 3 (три) години и глоба в размер на 1000.00 лева (хиляда лева).

В изпитателния срок, съдът възлага възпитателна работа на условно осъдения на съответния полицейски инспектор по местоживееене.

Съдът лишава подсъдимия от право да управлява МПС за срок от 4 /четири/ месеца, като приспада от определения срок за лишаване от право да управлява МПС, времето през което на подсъдимия е било отнето свидетелството за управление на МПС по административен ред.

Определението е окончателно и не подлежи на обжалване.

* * *

Районен съд, град Генерал Тошево, призна за виновен и осъди подсъдимия В.В.Г за това, че управлявал моторно превозно средство - лек автомобил, след употреба на наркотични вещества или техни аналози, установено по надлежния ред, чрез техническо средство „Drager Drug Check 3000“.

Съдът осъжда подсъдимия на три месеца „лишаване от свобода“, като отлага изтърпяването на така наложеното наказание за изпитателен срок от три години. На подсъдимия е наложено и наказание „лишаване от право да управлява МПС“ за срок от 7 /седем/ месеца, като се приспада времето през което подсъдимият е бил лишен от това си право по административен ред.

Определението не подлежи на обжалване.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

* **ПРОДАВАМ** трактор ЮМЗ с прикачен инвентар към него – плуг, култиватор и пръскачка. Цена по договаряне (село Кълиново). Телефон за връзка: 0894/43 64 01.

* **ПРОДАВАМ** здрави бетонни колове – цена 5 лв. на брой. Телефон за връзка: 0898/60 33 56.

* **ПРОДАВАМ** къща в град Генерал Тошево, в района на автотарата. Състои се от 3 стаи, кухня, антре и втора пристройка от стая, кухня, баня и антре. Двор от 1300 кв. м. Подлежи на ремонт. Цена по споразумение. Телефон за връзка: 0897/22 21 80.

* **ПРОДАВАМ** апартамент в град Генерал Тошево, по ул. „Опълченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и коридор. Подлежи на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.

* **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

* **КУПУВАМ** земеделска земя в землището на община Генерал Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 0888/90 88 91.

* **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

* **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудноподвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.

* **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

* **ПРОДАВАМ** къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0988/91 21 93.

* **ЗАМЕНЯМ** срещу земеделска земя разширена обзавеждане гарсонiera, намираща се в бл. 1 на ул. „Ал. Димитров“, вх. Б, ет. 2. Телефон за връзка: 0894/67 78 50.

* **ПРОДАВАМ** къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон за връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2022 г. остава непроменени:

- **Малки обяви** – 5 лв./брой, за един месец;
- **Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;
- **Скръбни вести** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.

Статут за провеждане на Фестивал на шлагерната и старата градска песен „Подари ми море“ – 11/12 юни 2022 г.

Фестивалът се организира съвместно от Община Генерал Тошево, Община Шабла, НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, НЧ „Зора 1894“, град Шабла и Хотелски комплекс „Яница“, село Крапец. В Организационния комитет влизат по двама представители на всяка организация. Оперативното бюро се състои от читалищните секретари на двете народни читалища и собственикът на комплекс „Яница“.

Време и място на провеждане

Фестивалът се провежда ежегодно в Хотелски комплекс „Яница“, село Крапец, община Шабла, област Добрич, в началото на месец юни. Откриване на фестивала – на 11 юни 2022 г. от 11:00 ч. Концертна вечер – 19:00 ч. На 12 юни от 10:00 часа – втори фестивален ден. Връчване на наградите.

Основни цели за провеждане на фестивала

Фестивалът има за цел популяризиране и съхраняване на традициите на българската шлагерна и старата градска песен, което ще допринесе за създаване на приемственост между поколенията изпълнители. Фестивалът се финансира от организаторите.

Право на участие

В провеждането на фестивала могат да вземат участие само самодейни колективи, вокални групи, дуети и индивидуални изпълнители към

ални изпълнители, награда на публиката, награда „Открытие на фестивала“ и Специална награда на Комплекс „Яница“, село Крапец. Всички участници ще получат Ди-



„Подари ми море“ и през тази година ще огласи морския бряг.

народни читалища, организации и творчески клубове. Няма възрастови ограничения за участие във фестивала.

Времента на изпълненията

Вокални групи – до 10 минути; Дуети – до 7 минути; Индивидуални изпълнения – до 7 минути. Фестивалът има конкурсен характер и награден фонд. Изпълненията ще бъдат оценявани от тричленно жури. Ще бъдат присъдени с I-ва, II-ра и III-та награди за групи, дуети и индивиду-

плом и грамота за участие във фестивала.

Общи условия на фестивала

*Организаторите отговарят за осигуряване на награден фонд, за нормалното протичане на фестивала, за техническо и сценично обезпечаване и оказват съдействие за ношувките на съответните групи.

*Осигурен е паркинг за превозните средства на участниците.

*За съхранението и опаз-

Осъдиха иманяр от село Рогозина на пробация

На пробация беше осъден иманяр, държал нерегистрирани археологически обекти. На 15 април Окръжният съд в Добрич одобри споразумението, постигнато между него, защитника му и прокуратурата.

През лятото на миналата година 45-годишният Гюнел Х. държал в дома си в село Рогозина общо 591 артефакта – стотици римски и гръцки мо-

нети, няколко пръстена, кръстове, печат, халка, обеца и др. При задържането му преди година бяха открити и иззети два детектора за метал, с които се е извършвала дейността по откриването на културно-историческите ценности.

44-годишният Гюнел работил дълги години в Германия. Върнал се в Рогозина при родителите си преди две години. Хората от селото не са по-

дозирали с какво се занимава мъжът, разказаха още при задържането му местни хора.

За извършеното престъпление на Гюнел е наложена пробация за срок от 2 години и 6 месеца. Определени са му две пробационни мерки – задължителна регистрация по местоживееене с явяване и подписване пред пробационен служител два пъти седмично и задължителни периодични срещи с

пробационен служител.

Всички вещи, предмет на престъплението, се отнемат в полза на държавата. На обвиняемия ще бъдат върнати други 96 предмета, които също са били иззети от дома му, но не представляват движими културни ценности по смисъла на Закона за културното наследство, посочват от съда.

По материали на областните медии

„Спортист 2011“ с две загуби за пет дни в Трета лига

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) регистрира две поражения само в рамките на пет дни в шампионата на Североизточната Трета лига. Първо възпитаниците на треньорското дуо Станимир Йорданов – Даниел Лазаров загубиха при гостуването си в Добрич на местния „Рилци“ с 1:4, а след това допуснаха домакинско поражение и от „Волов“ (Шумен) с 0:3 в отложена среща от първенството.

И в двата двубоя тимът на „Спортист 2011“ беше без 4-5 основни футболисти, които са с различни контузии и по този начин треньорите бяха ограничени в избора си на състав. По-лошата новина идва от това, че три от момчетата почти сигурно ще пропуснат остатъка от сезона, защото травмите им са по-сериозни. Липсата им няма как да не се отрази, тъй като те са титуляри в състава.

Въпреки всички кадрови проблеми двубоят в Добрич срещу „Рилци“ можеше и да завърши по друг начин. Домакините поведоха, но бър-

зо след това „Спортист 2011“ изравни с гол на Иво Игнатов. Бързо след това „Рилци“ отново поведе, но до края на двубоя футболистите от Генерал Тошево пропуснаха няколко чисти положения за гол. В заключителни секунди отборът на „Спортист 2011“ се пропу-

ка на два пъти и допусна нови две попадения, оформили загубата с 1:4.

В домакинството с „Волов“ ситуацията беше малко по-различна. Гостите от Шумен доминираха, докато момчетата на „Спортист 2011“ трудно организираха своето нападе-

ние. Така се стигна до загуба с 0:3, която е напълно логична на фона на демонстрирана от двата тима игра.

До края на първенството остават пет кръга, а във временното класиране „Спортист 2011“ се намира на десето място с актив от 16 точки.



„Спортист 2011“ не успя да се противопостави на гостите от „Волов“ и загуби с 0:3.

Първенството в „А“ Областна футболна Група навлиза в заключителната си част

На 16 и 17 април се изиграха срещите от поредния XIV кръг на първенството в „А“ Областна група по футбол – Зона „Изток“. Трите отбора, които участват в надпреварата на територията на нашата община, допуснаха три поражения.

Най-интересно беше в село Овчарово, където местният „Добруджанец“ прие „Спортист“ (Генерал Тошево). Абсолютно през целия двубой тимът от нашият град диктуваше събитията на терена и владееше инициативата. „Спортист“ дори откри резултата в средата на първото полувре-

ме, като преди това пропусна още 2-3 чисти положения за гол. След попадението пред момчетата от Генерал Тошево се откриха още доби възможности, но те не бяха оползотворени. За сметка на това, в края на полувремето домакините изравниха с първия си точен удар в очертаванията на вратата. Така при резултат 1:1 двата отбора се оттеглиха на почивка.

През втората част ситуацията на терена не се промени. Отборът на „Спортист“ водеше играта и създаваше положение след положение пред вратата на „Добруджанец“,

но до гол така и не се стигна. С втория си точен удар пък, футболистите от село Овчарово тотално съкрушиха своите гости – напълно нелогичен и незаслужен резултат, но в действителност още една загуба за тима на „Спортист“.

Не по-малко интересно беше и в село Люляково, където местният тим „Дружба“ прие „Интер“ (Добрич). Гостите се поздравиха с успеха, дошъл при резултат 3:1, но срещата имаше много футболни достойнства и беше доста интересна. „Интер“ излезе напред в резултата след два гола през първата част. Домакини-

те от „Дружба“ обаче изравниха малко преди почивката след много красив гол, а след паузата натиснаха своя съперник и бяха много близо до изравняване. В заключителните секунди на двубоя обаче те се оголиха в защита и допуснаха трети гол, който сложи точка на спора.

Най-тежко поражение допусна тимът на „Партизан“ (Василево), който отстъпи с 0:8 от отбора на „Калиакра – 1“ (Каварна). Гостите са един от солидните отбори в групата и взеха лесно своята победа в битката си за второто място в класирането.

В останалите срещи се получиха следните резултати: „Албена – 97“ (Оброчище) – „Орловец – 2008“ (Победа) 1:2 и „Заря – 2006“ (Крушари) – „Хр. Ботев“ (Стожер) 4:0.

Лидер с 40 точки в актива си е тимът на „Заря – 2006“, следван от „Орловец – 2008“ с 35 точки и „Калиакра – 1“ с 34 точки.

През изминалия уикенд срещи от първенството нямаше заради Великденските празници. Сега на 30 април и 1 май двубоите ще бъдат подновени. „Спортист“ е домакин на „Калиакра – 1“ (на 30 април от 18:00 часа), „Дружба“ гостува на „Хр. Ботев“ (на 1 май от 17:00 часа), а „Партизан“ е гост на „Заря – 2006“ (на 30 април от 17:00 часа).

„Спортбаскет ГТ“ приключи участието си в плейофите с втора загуба от „Консуматорите“

Отборът на „Спортбаскет ГТ“ приключи тазгодишното си участие в баскетболния шампионат на „Б“ Група – Зона „Изток“ на ББЛ. Това се случи след изиграването на първия плейофен кръг и допускането на загуба и в реванша от тима на „Консуматорите“ (Варна). По този начин селекцията на треньора Стойо Стоев не успя да се класира за финалната четворка и прекрати участието си в първенството.

В плейофния реванш тимът на „Спортбаскет ГТ“ загуби с 59:85, като за разлика от първия двубой, в този финален състав не остави никакво съмнение в своето превъзходство. „Консуматорите“ бяха значително по-добри на игралното поле във всяка една от четирите отделни части и напълно заслужено се поздравиха с успеха, който ги изпрати във финалната четворка. Там, заедно с отборите на „Шоутайм Б“ (Варна), „Светкавица“ (Търговище) и „Ънстоп-

много високо ниво и определено оставиха добри впечатления с играта си.

Отборът може да се похвали и с едно от откритията на сезона в „Б“ Група. Става въпрос за Живко Желев, който във всеки двубой беше на изключително високо ниво. Живко изигра общо 13 срещи (11 в редовния сезон и 2 в плейофите), в които завърши със страховити показатели – той реализира средно по 23.8 точки на двубой и по 6.5 борби. В своите стрелби към коша той завърши с успеваемост от 44.1%. И във финалния плейоф Живко Желев реализира близо половината точки за своя тим – 22.

Много добре през сезона се представиха и Пламен Николов, Йордан Стоев, Мирослав Митев, Мирослав Петков и Иван Марчев.

Все още няма официално потвърждение от клуба, дали и през следващия сезон тимът ще се включи в първенствата на ББЛ, но всички



„Спортбаскет ГТ“ определено остави добри впечатления с играта си през целия сезон.

бъл Б“ (Добрич), ще си ospорват титлата за шампион на „Б“ Група – Зона „Изток“.

За „Спортбаскет ГТ“ остават приятните емоции и удовлетвореността от представянето на всички момчета в това дебютно свое участие във второто ниво на родния баскетбол. Възпитаниците на Стойо Стоев останаха на пето място (от осем отбора) в края на редовния сезон, като записаха 6 победи и 8 загуби. В голяма част от срещите се представиха на

обичащи този спорт в град Генерал Тошево, се надяват това да се случи. Отборът определено има потенциал и бъдеще. Направена е добра селекция от момчета, обичащи играта, постоянно се привличат нови и помлади, редовно се провеждат тренировки и израстването с всеки следващ двубой е факт. Затова е и напълно логично мъжкият баскетбoлен отбор на Генерал Тошево да продължи своето съществуване.



Въпреки че напълно заслужаваше победата, „Спортист“ не спечели дори точка при гостуването си в село „Овчарово“.

Провеждат се отчетните събрания по населените места

От 14 април започна провеждането на отчетните събрания в населените места на община Генерал Тошево. По време на срещите кмета на Общината, кметовете на кметствата и кметските наместници правят отчет за дейността през 2021 година.

Събранята са част от анга-

жиментите на местната власт към хората, но за кмета на Общината Валентин Димитров са и възможност да се срещне с жителите по места, да изслуша проблемите и въпросите им и да предприеме мерки за решаването на тези, които са в компетенцията и правомощията му.

В срещите с граждани вземат

участие и представители на общинското ръководство и на Районното полицейско управление в Генерал Тошево.

До момента са обходени селата Градини, Сноп, Житен, Писарово, Присад, Пчеларово, Зограф, Дъбовик, а в деня на излизане на вестник „Добруджански глас“ (26 април), има събрания

в селата Пленимир и Равнец. Като основни проблеми за жителите на населените места се очертават ВиК инфраструктурата и състоянието на уличната мрежа. Не липсват и предложения от жителите на съответните населени места, които да подобрят предоставените от Общината услуги.



На 14 и 15 април ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево беше домакин на срещата по Национална програма „Иновации в действие“ – „Лидерство в професионалното образование“. Специални гости на събитието бяха: НППГСД „Сава Младенов“ – гр. Тетевен; ПГСС „Св. Георги Победоносец“ – гр. Суворово и ПППЕХТ – гр. Ямбол. Участниците успешно представиха своите училища и обмениха редица добри практики, с цел подобряване качеството на професионалното образование.